

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

Tartsunk össze.

Irta: **Bernáth Béla** orsz. képviselő.

A hatvanhetes közös intézmények tarthatatlanok. Fentartásuk érdekében keletkeznek a folytonos politikai zavarok és válságok, Törvényben biztosított jogaink nem érvényesülhetnek és pedig Bécs miatt az osztrák politika érdekében. Ha az osztrák politikának szekere megakad, ennek keserves következményeit mindig Magyarországnak kell elviselnie. Ennek szekere csak akkor zökkenhet egyet előre, ha ez a Magyarország elleni gyűlöletből táplálkozhatik és ha ezen gyűlöletből származó nyilait mireánk szórhatja. Az osztrák birodalmi ülés munkaképességét is csak akkor tudják fentartani, ha Magyarország elleni gyűlöletét politikai fegyvernek felhasználják, ilyenkor az osztrák parlament munkássága kifogástalan és ilyenkor az osztrák parlamenttel mindent megszavaztathatnak. Ha magyar érdekről van szó, nincs osztrák, aki ne foglalna állást ellenük. Ez ellenkezik az igaz igazsággal

és az ily fegyverekkel való taktikázás a mai kor szellemének meg nem felel és a mi a fő, veszélyes játékot képez. Ez nem egyéb, mint a nemzetközi jog durva és erőszakos mégtámadása — Ausztria sokkal előnyösebb helyzetét és befolyását szüntelenül arra használja fel, hogy minket gazdaságilag tönkre tegyen és törvényileg biztosított jogaink gyakorlásában megakadályozzon. Ez igen veszélyes fegyver. A gyűlölet felidézésével, a szenvedélyek feikorbácsolásával az igazi ügynek még senkisémet tett jó szolgálatokat. Az osztrák politikának ezen taktikázása a dolog természetéből kifolyólag a kölcsönös gyűlöletnek szülőanyja s nem hogy a szomszéd népeket egymással összehozná, hanem egymástól el fogja választani. Ezen tény már magában hordja a szétválás csiráját és csak kedvező alkalom kell rá, hogy a szétválás el is következzen. Ezen politikai surlódásokra okot első sorban a közös intézmények szolgáltattak. Ezeket kell tehát kiküszöbölni és törvényeinkből kikacsolni. Míg a közös intézmények megvannak, ezek a politikai surlódások

nak örökös forrásai lesznek. A 67-es közös intézményes alkotások a nemzet nyugalma s békéjének zálogául többé már nem szolgálhatnak,

A nemzet csakis a függetlenségi eszmék diadala és ezek megvalósulásában lelheti boldogulását, ezek a mi erős várunk, ahová az osztrák gyűlölet mérges nyilait be nem hatolhatnak s ha igen, mindig lesz elég erősségünk ennek visszaverésére és megtorlására.

Ezen elvek segítségével tudunk gazdaságilag is megizmosodni és képesek leszünk az osztrák kapzsiságot leszerelni. Ha függetlenségünket kivittük, az osztrák politika is egészségesebb alapra fog helyezkedni s kényszerülni fog a helyes igazságos ut választására. A függetlenségünk kivívására szükséges azonban a nemzet összes erőinek a tömörülése, és szükséges a nemzetnek, megdönthetetlen s ingadozást nem tűrő kitartása a negyvennyolcas függetlenségi elvekhez, A nemzet ezen erőivel vívott mérkőzése hozhatja meg a teljes diadalt, a független Magyarországot.

Viszontlátás.

— A „Délsomogy“ eredeti tárcája. —

— Az első vagyunk? kérdé Békey Margit, a szokásos üdvözlés után, az elibük siető háziasszonytól.

— Nem, már majd mind együtt vannak, csak siess be édesem. Isten hozott! fordult aztán a hátramaradt mamához Nyáradyné. Már azt hittem, elsem jöttök s bizony nagyon sajnáltam volna, ha nélkülözöm kellett volna kedves társaságokat.

— Ez igazán kedves tőled, hogy hiányukat érezted volna, de lásd itt vagyunk. E közben betértek a szobába.

— Ugy-e fázol? szölt Nyáradyné, Margit hidegtől kipirult rózsás arcát nézve.

— Óh ennyi hideget szívesen eltűrhet

az ember egy ily kellemes estéért. Megjegyzem hogy az csak ott lehetséges, a hol ilyen felülmulhatatlan háziasszony van mint te.

— Oh Te hizelgő cica! fenyegetett Nyáradyné Margit felé.

— Igaza van Margitnak, erősítette a mama, ahhoz születni kell, hogy valaki úgy tudjon gondoskodni a vendégei kényelméről, szórakozásáról, mint te.

— Nyáradyné egy kedves mosollyal köszönte meg a kapott bókot és bevezette vendégeit.

Mikor Békeyék beléptek, egy percre szünetelt a nevetés is, de csak addig míg üdvözölték egymást. Aztán újra megkezdődött a vidám társalgás.

—Ép Kadóczy Pistát faggatták a lányok hogy vallja meg igaz lelkére, hány nyulat

lőtt a tegnapi vadászaton, mert rendesen elszokta hibázni s különben is köztudomású dolog volt, hogy szerette magát a hölgyektől mint jó lövőt bámultatni.

— Mondja már meg! okvetetlenkedett az egyik leány jó kedvűen.

— Ugyan hagyj kérlek, szölt a másik talán megsem olvashatta oly sok volt.

Kadóczy bosszankodva nézett körül hogy ki volt az áruló, hogy legalább egy haragos szempillantással sujthatta volna, de ép akkor lépett be a háziur. egy új vendéggel. Bogár Sándor hallatszott meglepetten a vendégek között s nyomban körülfojták és ezer kérdéssel rohanták meg. Mikor jött? meddig marad? s ki tudja, mit nem akartak egyszerre mindannyian tudni.

Csak Margit ült sápadtan helyén, erőltetett nyugalommal, de a legyező reszketett a

A Karácsonyi vásár alkalmával!

Maradékok félárban!

Ruhaszövetek Teljesruha 3 K 50 f. és feljebb
Szintartó pargetok „ 3 kor. „ „
Blous selmek mtrje 90 fillér „ „
Gyapju Delainek „ 90 „ „

Maradékok félárban!

Deutsch Dávid fia divatházában Szigetvár.

A politikai helyzet.

Budapest december 10.

A politikai kaoszbtól kezd kibontakozni valami határozottabb forma, amely szerint a megoldás legalább ideiglenesen lehetséges lesz. A forma pedig az, hogy a király a lemondás dacára sem bocsájtja el a Wekerle-kabinetet és föltétlenül megcsináltatja a választói reformot — Andrassy tervezete alapján. E megoldás során az indemnítást is megakarja szavaztatni.

Wekerle és a kormány megkezdtek az új tárgyalásokat a kibontakozás érdekében, egyben pedig az indemnityre vonatkozóan is. Bécsi hírek szerint a kormány hajlandó félretenni a függő kérdéseket, hogy megcsinálja a választói reformot s hogy az új választásokból kikerülő új képviselőház intézze el a most fölmerült kérdéseket. Híre jár, hogy e tárgyalásokban a kormányt *Aehrenthal* külügyminiszter is támogatja,

Politikai körökben számítanak arra, hogy a jövő héten meglesz a kibontakozás. A király kihallgatáson fogadja Wekerlét és a kormányt, de előbb *Kossuth* Ferencet akarja meghallgatni, akinek kihallgatása a jövő hét szerdáján lesz. December második felében azután összehívják a képviselőházat, az új kormány bemutatkozik és betervezik az indemnityről szóló javaslatot.

A kormány rekonstrukciójának célja az, hogy a király feleletet adjon a benyújtott lemondásra. Ő felsége ugyanis ki fogja jelenteni, hogy a lemondást nem fogadja el és kérni fogja a kormányt a választói jog reformjának megvalósítására.

Justh Gyula ma hívei előtt kijelentette, hogy nem igaz az a hír, mint-ha ő Aradon *Barabás* Bélával tárgyal

volna. Semmiféle ilyen találkozása nem volt és a függetlenségi párt újabb egyesüléséről senkivel sem beszélt.

H I R E K.

Enyém leszel.

Enyém leszel! Nincsen oly gát utamban,
Mit lelkem át ne törne, hogyha kell.
Enyém leszel, az álmaim susogják
És nézz, óh nézz a csillagokra fel:
Enyém leszel, ott látod lángbetűkbe,
Ez az én sorsom, a te végzeted.
Az alkotó is úgy akarja érzem.
Hogy birjalak, szeresselek.

Király, országok, kincsek birhatója
Nem versenyezhet szivedért velem,
Oh nincs halandó, a ki diadallal
Győzhetne szenvedő, vad lelkemen.
Enyém leszel! Habár te mást szeretsz is
Megtámadhatják érted az eget,
Enyém leszel az én szép büszke párom,
Senki másé e föld felett!

Enyém leszel: esőköd csak engem éltet,
Enyém leszel: míg vágyban ég szived.
A te esőködből és ölelésedből
Nem jut ki többé másnak senkinek.
Enyém leszel, ha másképp nem, halottan.
Patyolattisztán, márványhídegen.
Vagy itt lobogsz el boldog lángolással
Szerelmes, vérző szivemen.

Peterdi Andor.

— Képviselőnk szózata a választó polgárokhoz! —

Duchon Ödön kerületünk országgyűlési képviselője a héten kiadott röpiratában indokolja meg a választók előtt, hogy miért követi ő *Kossuth* Ferencet és nem *Justh*ot. Ez az érdekes füzet mint egy beszámolóul is szolgál, háromezer példányban jelent meg és minden egyes választónak postán elküldött. A t. választó polgárság becses fi-

gyelmébe ajánljuk mi is a tartalmas és érdekes politikai dolgozatot, mely élénken bevilágít a jelenlegi politikai helyzetbe.

— **A püspök karácsonyi adományai.** *Zichy* Gyula gróf pécsi püspök a szigetvári jótékony keresztény nőegyletnek 100, a szigetvári kath. legényegyletnek 200 és a szigetvári kath. tanoncotthonnak 100 koronát adott karácsonyi adományozásai során,

— **Kik lesznek az esküdtek?** A kaposvári törvényszék esküdbíróságának jövő évi tagjait f. hó 4-én sorsolták ki, *Dorner* Zoltán kuriai bíró, törvényszéki elnök vezetésével. Kisorsoltak 180 rendes és 60 pótesküdtet. — **Szigetvár és vidékéről a következők lettek a rendes esküdtek:** Ábrahám Gyula Drávatamási, Árnold Flórián Sikotapuszta, Bárvarth Antal Szigetvár, Breuer Ferenc Barcs, Dorner Andor Barcs, Hayden József N-Dobsza; Hönig Aladár Apáti, Mandeville Frigyes Szigetvár, Pichler József dr. Barcs, Ribianszky József Mozsgó, Schumayer Béla Cserető, dr. Sey Pongrác és dr. Szily Ádám Szigetvár, Szakács János K-Dombó, Sznopek József Istvádi és Valkó József Alma-mellék.

— **Uj elnök a tőzsdén.** A budapesti áru és értéktőzsdének immár új elnöke van. *Horváth* Elemér a Magyar általános hitelbank igazgatója, kit a tőzsde tanácsa tegnapelőtt délután tartott ülésében emelt báró *Kornfeld* Zsigmond örökébe.

— **Jótekonyság.** Gróf *Festetics* Kálmán gyöngyöspusztai nagybirtokos a „Nemetladi önkéntes tűzoltó testület”-nek egyenruházat beszerzési költségeihez 100 koronát adományozott. — *Varga* József Lad-gyöngyösi állomáselőjáró pedig 3 koronát küldött az egyesületnek. A nemeskeblű adakozóknak ez uton mond köszönetet a *Parancsnokság*.

— **Elvert asszony.** A büntető bíróságnál panasz emelt a napokban özv. Kótai Jánosné darányi asszony, hogy *Tóth* János ugyanottani lakos öt annyira megverte, hogy sebei 8 nap alatt gyógyulnak.

kezében. Bogár még nem vehette észre mert a háttérben ült.

Békeyné aggódva nézegetett Margit felé s látszott rajta, hogy Bogár megjelenése neki kellemetlen.

Mikor az első láz lecsendesült, csak akkor pillantotta meg Sándor Margitot. Nyárádné észrevette, hogy egy árnyalattal halványabb lett s hogy csak erőltetett volt a nyugalom, mellyel Margit előtt meghajolt, mit az egy kimért fejbólintással fogadott. A társaság is észrevette, mert minden szem rajtok piheat s kínos csend támadt, mint valami kitörni készülő vihar előtt. Most már mindenki emlékezett aki el is felejtette, hogy Békey Margit, Dr. Bogár Sándor menyasszonya volt.

Nyárádnénak minden ügyességét össze kellett szedni, hogy a kedélyes hangulatot helyre állítsa, a mi végre sikerült is neki.

Ujra megindult a társalgás és így *Kadoczy* Pista vallatása is újra megkezdődött. Mindenki elvult foglalva saját témájával senki sem vette észre, hogy csak Margit ült félre az egyik sztalkához, látszólag közönyösen egy könyvet nézegetve, pedig alig tudta felindulását palástolni, mert érezte

hogy Sándor szemei rajta pihennek, nem mert felnézni, félt hogy azok a fényes szemek a lelkébe látnak s kiolvassák onnan, hogy még most is szereti és mióta oly hidegen elfordult tőle, már ezerszer megbánta...

Békey Margit körülrajongott szép lány volt, annak dacára hogy nem volt dúsgazdag. Mindenki szerette kedves egyéniségéért és vele született intelligenciája, szellemessége minden szívet meghódított számára, de ezek a hódítások nem tették elbizakodottá, sőt szerény volt.

Bogár Sándort még abból az időből ismerte, mikor még mint rövid ruhás kis leány típegett könyveivel az iskola felé. Már akkor belopta magát Sándor képe kis szívébe és vonzódott hozzá.

Idővel nagy leány és Sándor menyasszonya lett. Nagyon boldogok is voltak addig, míg egy szintársulat nem vetődött a kis városba. A kis szökeháju primadonna, ki mindenkit meghódított, egy este nagyon megrészen nézegetett Bogár Sándor felé és válsággal megbabonázta nevetők szemeivel.

Másnap mint futó tűzterjedt el a kis

városban az a hír, hogy a szép Békey Margit vőlegénye együtt pezsgőzött a szöke primadonnával.

Hogy mint történt, azt Margit nem kuttatta, szó nélkül küldte vissza a gyűrűt. Hiába volt minden békítési kísérlet Sándor részéről, ő hajthatatlan maradt: „nem akarom többé látni” ez volt az egész, mit azok a dacosan összeszorított ajkak hallattak.

Nos hát nem fogsz látni, gondolta Sándor is és rövid időn belül a fővárosba költözött.

Mindegyik felejteni akart, de nem tudott, Margit mikor minden megfontolás nélkül dobta el azt, a mit bárki az ő helyzetében nagy szerencsének tartott volna, estenkint könnyes szemmel mondta el, a néma falaknak: „csak érted! csak érted tettem, mert szeretlek.”

Sándort pedig a fővárosban kínalkozó sok szórakozás elkabította és a kacér szép asszonyok pillantásai könnyen elfelejtették, Margit ábrándos szemeit. Kabultságában nem gondolt rá és azt hitte hogy már el is felejtette. De semmi sem tart örökre. Egy ködös, szürke, téli reggel Bogár Sándor is arra ébredt, hogy unalmas, turhetetlen ez az

— **A negyvennyolcas függetlenségi Kossuth-párt új helyisége.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A 48-as függetlenségi Kossuth-párt valószínűleg már a jövő héten átköltözik új helyiségbe, az **Andrássy-ut 19. szám alá.** **Kossuth** Ferenc miniszter, a párt vezére tegnap megtekintette **Zlinszky** István orsz. képviselőnek, a párt gazdájának kíséretében az új hajlékot, amelynek átalakítási munkálatai serényen folynak.

— **Új postaügynökség.** A pécsi posta- és távirtdaigazgatóság Rigóc állomáson postaügynökséget szervez. A rigóci postaügynökség működését a legközelebb megkezdi.

— **Halálozások.** Őszinte részvétellel vettük a gyászjelentést, hogy özv. **Solti** Károlyné szül. Havas Klára urnó, életének 73-ik évében f. hó 2-án Hódmezővásárhelyen elhunyt. A holdogultat nyolc gyermeke, köztük **Solti** Gyula a Szigetvári takarékpénztár főkönyvelője, — valamint testvérei — és számos unokája gyászolják. A temetés a katolikus egyház szertartása szerint ment végbe és mint értesülünk nagy részvét mellett.

Vargha Elek e hó 5-én 52 éves korában Budapesten meghalt. Hült tetemét 7 én helyezték nagy részvét mellett örök nyugalomra. Elhunytban atyját gyászolja **Stefán** Gyuláné szül. **Vargha** Emilia.

— **Brutális borbély.** Nem valami gyöngéd módon szokott bánni **Takó** György gyöngyösmelléki borbély a feleségével, mert mint az asszony panaszából kitűnik, a kedves férj ura többször is elszokta rakni. — Ugy látszik a legutóbb történt verés nagyon is fájhatott a szegénynek, mert leírja, hogy brutális férje agyba főbe verte, összerugdosta és a hajánál fogva vonszolta. Ezért emelt panaszt a férje ellen a szigetvári kir. járás-bírósnál.

— **A selyemtenyésztés ismertetése az iskolában.** Az orsz. selyemtenyésztési felügyelőség f. hó 6-án a szigetvári áll. el. n. iskolában a selyembogár okszerű felnevelé-

se és az ehhez szükséges szederfatenyésztés valamint a selyemhernyó tenyésztési ismeretek terjesztése érdekében vetített képekkel egybekötve igen érdekes, és tanulságos szabadelőadást rendezett. A tantestület felügyelete alatt jelen volt felsőbb osztályok növendékei, (ugy a felnőttek közül sajnos, hogy kevesen), de feszült figyelemmel hallgatták a változatos előadást. Végezetül Budapest remekeiben, mint a királyi palota, az új országház, az örökimádás temploma, a **Margit** hid, az **Andrássy-ut** stb. stb. gyönyörködtek a jelenlevők.

— **Mennyi adót fizettünk?** A pénzügyigazgatóság kimutatása szerint november hónapban állami egyenes adóban befolyt az egyes adóhivataloknál:

igali	járásban	62402	kor.	27	fill.
kaposvári	„	194774	„	49	„
csurgói	„	83858	„	82	„
lengyeltóti	„	66136	„	70	„
marcali	„	88506	„	88	„
nagyatádi	„	86010	„	05	„
szigetvári	„	112949	„	31	„
tabi	„	66773	„	41	„

Összesen: 761411 kor. 92 fill. vagyis 65013 koronával több, mint a múlt év november havában. Hadmentességi díj befolyt 72492 korona. Illeték befolyt 101697 korona 96 fillér. Az adóhátralékok összege mintegy félmillió korona.

Jubileumi katalógust adott ki a héten **Kertész** Pál férfi és női divatárú-üzlete Budapest, **Rakóci ut 40 sz.** alatt 15 éves fennállása emlékére. E közkedvelt férfi és női divatárúháza az egész országban ismeretes, mert alig van helyiség, ahova **Kertész** Pál jó híre ne terjedt volna. — A gyönyörűen kiállított katalógust mindenkinek, a ki egy levelező lapon kéri, ingyen küldi meg.

— **Pótvásár Mikén.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy **Mike** községben folyó hó 13-án pótvásár tartassék.

— **A vándorló halála.** Barcsról írják, hogy a napokban Somogytarnócáról jövet, egy 60 év körüli öreg ember éjjeli szállást kért özv. **Simonnénál**, ki a szegényebb sorsu embereknek szállást szokott adni. Ott is maradt az öreg és ez volt az utolsó éjszaki szállása, mert az éjjel hirtelen meghalt. A vizsgálat alkalmával, midőn megmotozták több száz korona pénzt találtak nála. Az ismeretlen halott személyazonosságának megállapítása végett a hatóság az eljárást megindította.

— **Dalosegyesületünk Sylvester estélye.** Méreteiben nagyszabású, tartalmában új és meglepő tréfás estélyre készül ez év utolsó napján a „**Szigetvári Dalosegyesület.**” Hogy az estély minél fényesebb sikerü lehessen s azzal a közönség legkényesebb igényeit is kielégíthessék, már e hó 2-án megválasztották a vigalmi bizottságot, melynek feladata lesz a közönség szórakoztatására szolgáló teljes műsor mielőbbi összeállítása. Amint lapunk zártakor értesülünk, a bizottság már is elkészült a műsor tervezettel, amiről annak teljes közététele előtt csak annyit árulhatunk el, hogy új és eredeti részletei föltétlenül biztosítani fogják az est legkedélyesebb jó hangulatát.

— **Harcias rokonok.** A férj és feleség civódásából véres verekedés 15n f. hó 8-án az uradalmi majorban. Ugyanis **Paizer** György szt.-miklósi cseléd arról értesült, hogy Szigetváron lakó **Szabó** Sándor uradalmi cselédnél férjnél levő **Katalin** nővérével az ura rosszul bánik és ki is utasította. Ezért ennek ruhájáért mentek, Amidőn azonban a szekrényt akarták kivinni, összeszólokotak és **Szabó** Sándor, ennek atyja, anyja, két nővére ki botot, ki fejszét, kést ragadott és sulyosan megsebesítették **Paizer** Györgyöt, ki több sebből vérezve hagyta el vendégszerető rokonai hajlékát és jelentést tett a csendőrségnél. Az ügy a bíróság elé kerül.

élet. Nem talált már élvezetet semmiben, meg unta a folytonos dorbézolást. A szíve pedig hangosan kiabálta: **Margit! Margit!**

Nem akarta meghallgatni, a pörös aktái közé menekült, de hiába, ott is azonnal kapta rajt magát, hogy nem olvas, hanem gondolkodik és maga előtt látta **Margit** karcu hajlékony alakját, rózsás ajkait, boldogságtól nevető szemeit. Majd meg mint utoljára látta, haloványan, büszkén dacosan összeszorított ajkakkal állt előtte. Ilyenkor bosszusan ugrott fel helyéről, hogy elűzze a kisértő gondolatokat. Belátta hogy részben ő a hibás, de ha vissza gondolt, hogy mily hidegen tudta **Margit** mondani: „Nem akarom többé látni” és még hátra sem fordult az ablaktól még egy pillantásra sem méltatta, akkor még abban is kételkedett, hogy szerette-e őt valaha, az a dacos büszke lány.

Végre azt határozta hogy elmegy és meggyőződik róla saját szemeivel, hogy igaz-e a mit a barátja írt? „**Margit** jó kedvű és már rég eltelejtett téged.”

Az uton **Nyarádyval** találkozott és

meghívta a másnap tartandó estélyükre, mit ő örömmel fogadott, nem is sejtve, hogy ott találja **Margitot**.

A szívét jött gyógyítani és most, hogy látta **Margitot** nem győzött betelni látásával, vágyat érzett előtte leborulni és úgy könyörögni hogy bocsásson meg, mert nem élhet nélküle. A szemeiből akartá kiolvasni hogy van-e egy szikra szeretet az ő számára a szívében, de azok a sötét pillák beárnyalták és eltakarták előle azt a két fényes csillagot.

Végre megrebbentek **Margit** pillái és mint a delejes áram kapcsolódott össze tekintetük. Haragszol rám? . . . , bocsásson meg! . . . én nagyon szeretlek . . . nélküled nem élek az életem . . . bocsásson hát meg! könyörögtek a férfi szemei.

Margit megremegett ettől a tekintettől és szeretett volna futni, de nem tudott. Tagjai mintha megbénultak volna. Elfelejtett mindent-mindent, csak azt tudta, érezte, hogy őt most is szeretik és az neki a legnagyobb boldogság. Szemei híven tükrözték vissza érzelmeit.

Békeyné közeledése ébresztette fel **Margitot** boldog kábultságából, intett hogy mennek haza. **Margit** gépiesen engedelmességet. Mielőtt azonban elmentek volna, oda fordult **Sándor** felé, kinek szemei most is rajta csüngtek és azt látszottak kérdezni! Hát igazán szeretsz? Szeretlek! mindig szerettelek lánogoltak vissza a lány szemei, mielőtt kiblébent az ajtón.

Másnap **Margit** dobogó szívével állt az ablaknál, mikor kocsi állt meg az udvaron. **Bogár** Sándor ugrott le és sietett be a háza. **Margit** mint egy álomban hallotta közeledni azokat a jól ismert könnyed, ruganyos lépéseket és a következő percben ott állt előtte **Sándor** és ő boldogan nyújtotta feléje mindkét kezét.

Mikor aztán ott ültek ismét együtt boldogan mint régen és **Sándor** újra meg újra kérdezte, hát igazán szeretsz?

Margit szerette volna ujjongva kiabálni szeretlek! . . . csak érted, csak érted tettem mindent, mert mindig szerettelek, hangosan azonban csak azt sugta, szeretlek

Fridli Irma.

— **A fogház lakói.** A királyi ügyészség jelentése szerint november hónapban a kaposvári fogházban volt jegesösen elítélve 61 férfi, 4 nő, föllebbezés alatt álló 20 férfi, 9 nő, vizsgálati fogságban volt 44 férfi, 10 nő, Ápolás alatt volt 10 férfi, 3 nőfogoly.

— **Délután két óraker a piacon.** A lovagias ügyek elintézésébe új hangot adott az a székelyhídi üzletvezető, a ki a „Sárret”-ben a következő felhívással fordul a nyilvánosság elé ellenfeléhez:

Felhívás! Alulírott, mint a székelyhídi legelső divatru üzletnek vezetője, megjelentem egyik vasárnap az asszonyvásárban az üzleti reklámok terjesztése céljából. Miközben tanulóim a reklámokat szétszórták, R. Máramaros szülőtte, az orth. izraeliták példányképe, Asszonyvásár nagykereskedője és bankárja engem durván megsértett. Mint tartalékos huszárörmester ezennel felhívom, hogy folyó hó 26-án délután 2 óraker a székelyhídi piacon elégtételadás céljából segédeivel pisztolyokkal felszerelve okvetlenül jelenjen meg, mert ellenkező esetben vele mint egy „chájim-baff”-al fogok elbánni. Székelyhid, 1909, november hó 25-én. Erdész Jenő, tartalékos huszárörmester.

Bíró előtt. Gyapjút, zsákokat lopott két kisteleki magyar. A szegedi törvényszék kedden egész nap a lopásügyet tárgyalta, mert sok tanút idéztek be és a kistelekiek híresek arról hogy mindég másra felelnek, mint amit a bíró kérdez tőlük. Így kérdezi Pókay Elek elnök az egyik öreg Szász András nevű embertől;

— Milyen vallásu?

— Csősz vagyok.

— Az szép. De milyen templomba jár? Zsidó templomba vagy magyarba?

— Hát a kisteleki. Akarom mondani csak abba köllene,

— Mikor született?

— Gyermekekoromban tudtam, most már nem.

Asszony tanu következik. A ajtón kívül nagyon félt, most a csipőire rakja a kezét.

— Milyen vallásu? — kérdezi az elnök.

— Egy forint husz krajczár. Ebből a napszám.

— Hová való?

— Mosni járok.

A kisteleki tanuk nagyrésze nem járt még elemi iskolába se.

— Mi nemesíti a lelket? — erre minden gondolkodás nélkül felelhetjük, hogy a : zene. — mert tudjuk hogy kevés kivétellel minden ember szereti a zenét, — mely már sok családban meghozta a borura — a derűt. — Mivel szerezhethetjük meg a legkedvesebb övéinknek a legnagyobb örömet? — egyedül a hangszerral, — Most midőn közelednek a szép karácsonyi ünnepek, mindenki siet beszerezni szeretteinek az ajándékot. Pécsent. Lenhardt János hangszer készítő raktárában minden hangszert megtalálunk, — ott fedezhetjük a karácsonyi meglepetési szükségleteinket, a melyek szórakozást nyújtanak

a hosszú téli estékre is. — Van ott nagy választékban zongora, pianó, cimbalom, Pathé és eredeti Gramophon, hegedű, fuvola, harmonika stb. Egyébként felhívjuk a kedves olvasó becses figyelmét a *Lenhardt*-féle hirdetésre.

— **A „Vasárnapi Ujság”** mostanában küldi szét előfizetőinek ünnepi ajándékát, a „Karácsony”-t, mely az idén is a nagyszabású kiváló közlemények és művészi illusztrációk javát adja olvasóinak. E díszalbumot mely nagy terjedelmű és pazar kiállítása mellett a legszebb karácsonyi ajándék, azok az előfizetők is ingyen kapják, a kik 1910-től kezdődőleg lépnek az előfizetők sorába, sőt ezeknek a december havi számokat is megküldi a kiadóhivatal. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára félévre 8 korona. Mutatványszámokkal szívesen szolgál a kiadóhivatal. (Budapest, IV., Egyetem-u. 4.)

— **Egy fővárosi szabóság fontos közleménye.** A legutolsó divatnak megfelelő szövetimet készpénzen tehát gyári áron alul vásárolom és kész pénz fizetésért szállítok. Eme rendszeremben rejő előnyök folytán veszteségeim nincsenek és az ár meghatározásánál kockázatot nem kalkulálok. Méltóztassanak fentieket mérlegelni és érthető lesz, hogy nem a kivétel rovására készítetek teljesen kifogástalan *saccó öltönyt, vagy télikabátot 25 és 30 forintért.* Kérem Uraságotat, *karácsonyi és újévi ruha* szükségleténél tegyen nálam egy próba rendelést és állandó rendelém marad. Utazó szabásaim állandóan uton vannak és látványosságot képező mintagyűjteményemmel egy helységben három öltöny rendelésénél saját költséggemmel egyik szabásomat odairányítom, pontos mérték-vétel céljából. Fried Ármán, angol úri szabó, Budapest VI. Váci-körút 39.

Apró komédiák.

Hihetlenség

A mikor a lélek a testből elköltözik, az ég felé röpül és bebocsájtást kér a mennyországba. Csakhogy a lelkeket nem eresztik be mindjárt a mennyországba, hanem előbb a regisztráló hivatalba jönnek, a hol haláluk okáról kell beszámolni, mely okot azután egy angyal a könyvbe bevezeti. Csak ha valamilyen elfogadható okból költözött el a lélek a földről, eresztik be a mennyországba.

Sokszor ezek a lelkek érdekes történeteket mondanak el a regisztráló angyalnak. Például egy afrikai vadász aki szerencsétlenül járt és úgy halt meg, a következő történetet adta elő az angyalnak:

— Amint már minden puskaporomat elöttem, megtámadott egy tigris. Nem volt nálam más, mint egy ernyő. Fogtam az ernyőt és bedugtam a tigris szájába — egész a gyomráig. Aztán hirtelen kinyitottam az ernyőt. Látni kellett volna a hatást. A bestia ezer darabra széjjel szakadt. Sajnos ebben a harcban sok nélkülözhetetlen testrészem vesztettem el és meghaltam.

Az angyal feljegyezte az esetet így szólt:

— Rendben van. Beléphetsz a mennyországba.

A legközelebbi lélek egy magyar tanító volt és halálának okául az elhízást nevezte meg.

Az angyal csodálkozott, de ezt a lelket is beengedte a mennyországba.

Következett egy magyar képviselő. A halál oka: megerőltetés. Az angyal különösnek találta, hogy egy magyar képviselő a megerőltett munkától halt meg, de őt is beengedte a mennyországba.

Még egy lélek várakozott csöndben a sarokban.

— Hát te miért haltál meg? — kérdezte az angyal.

— Egy budapesti *kaszafuró bandának* voltam tagja, de elfogott a rendőrség. Én nem adtam meg magam, mire az egyik rendőr kardjával fejbe vágott és én meghaltam.

Az angyal felugrott, dühösen az asztalra csapott, hogy a tinta is kiömlött az üvegből, majd eldobta a tollat és villogó szemekkel szólott a szegény lélekhez:

— *Micsoda?!?!... Te kaszafurónak* nevezted magad és azt mered állítani, hogy a budapesti rendőrség elfogott?! Gábor! Hé, Gábor arkangyal, légy szives és dob ki innen ezt az inpertinens, hazug gazembert!

Pinty - urf.

Aforizmak.

A szerénység sokszor a gőg elegáns fajtája.

Vannak asszonyok, akik valakijük elhunytát főleg azért fájlalják mert — rosszul áll nekik a fekete gyászruha.

Smokinghoz fehér nyakkendőt kötni, körülbelül oly izléstelen mint frakkban gyalogolni az utcán, mint villával tagylaltot enni, vagy mint szerelmes leveleket rózsaszínű tintával írni.

Az emberek oktondisága és butasága oly nagy, hogy könyveket lehetne róla írni. Valószínű, hogy ez a könyv lenne a legkapósabb olvasmány.

A szerelem sokkal kisebb, mint a szerelmese.

Aki ezt a szót: *kollega*, elfeltalálta annak alkalmasint sohasem volt kollégája.

Egy perc! Az idő oly relativ. Rövid szerelmi légyottra: de nagyon hosszú, ha a fogunkat huzzák.

Ne szólj szám: nem fáj fejem, — tartja a közmondás. De mit ér ez a bölcsesség, ha meg is fogadom, ha állhatatosan hallgatók is — amikor mások annál többet kotyognak.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testűlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, eljeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban — Ára fitegenkint 4 — korona

Közgazdaság.

□ **Háziipari tanfolyam Szentimrén.** A somogyiszentimrei földmivesiskolánál 1910. év január és február havában 8 hetes mezőgazdasági és háziipari tanfolyamot tartanak azon célból, hogy a környék kisgazdáinak fiait a mezőgazdálkodás legfontosabb ismereteire és a gazdálkodásnál szübséges, eszközök készítésére (bognár munka, kefe, seprűkötés, kosárfonás) megtanítsák. A tanfolyam teljesen ingyenes, a résztvevők díjtalanul kapnak lakást, étellemezést, mosást sőt a tanfolyam alatt készített háziipari tárgyak sikerült példányait is haza vihetik. A tanfolyam 1910. év január 4-én kezdődik. Fölveszik a kisgazdák 16 évet betöltött fiait, akik jelentkező levelükhez az illetékes község előljáróságától a belépni óhajtó korát és erkölcsi magaviseletét kötelesek tanúsító bélyegmentes bizonylatot kötelesek csatolni. A jelentkezés határideje december hó 20-ika.

Szerkesztői üzenetek.

T. K. Budapest. A karácsonyi számban jönni fog. Üdvözlét.

L. N. Akadt közte.

M. Z. Bécs. Köszönjük, de nem kérünk belőle. Új élet. Mindkét dolgozatába van elfogadható részlet, de egyik sem érett, kész dolog.

Fehér R. Nem nekünk való. Nem használhatjuk Margit. Az illető nem munkatársunk.

G. B. Pécs. A karácsonyi és a jövő számra várunk egy csomót.

Többeknek jövő számunkban válaszolunk.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értendők.

Szigetvár, 1909. december 10-én.

Buza új	—	K 12,—	12.50
Rozs új	—	8.80	9.—
Árpa új	—	6.50	7.—
Zab új	—	6.50	6.80
Tengeri szemes	—	5.50	7.20
Bükköny új	—	6.—	6.50
Bab	—	10.—	—

DOMOKY GYULA

uri szabósága

SZIGETVÁR, Vasut-utca.

Az őszi és téli idényre szóló új-donságok dús választékban raktáron vannak.

Ugymint hazai, francia és angol szövetek. Melyekből igen jutányos áron készítek a legújabb divat szerint uri öltönyöket szolid és pontos kiszolgálás mellett.

Készítek továbbá egyenruhákat és urasági személyzet részére is mindennemű különlegességeket.

Egy levelezőlapra bárhon is szívesen megjelenek.

A zongora vásárló közönség figyelmébe !



Azoknak, akik zongorát, vagy pianót vásárolnak, fontos érdekük az, hogy minden tekintetben megnyugtató garanciát kapjanak a zongora, pianino tartósságára és kitünő minőségére nézve. Mint ilyen elsőrendű cég legjobban ajánlható

KERESZTÉLY zongoraterme

Budapest, Váci-körut 21. (Iparudvar) a hol saját gyártmányain kívül a világ összes gyártmányai a legideálisabb kiszolgálás mellett szerezhetők be. Kevésbé használt zongorák 500 koronától kezdve szintén kaphatók.

Felvilágosítással készséggel szolgál a cég, árjegyzék ingyen és bérmentve lesz megküldve.

A legalkalmasabb és legmaradandóbb karácsonyi ajándék.

Legjobb beszerzési forrás !

Becses figyelmébe ajánlom a saját készítményü

öltönyöket, és felső kabátokat,

bel- és külföldi legjobb és legújabb szövetekből.

Állandóan nagy választék

különlegesség fiu- és gyermekruhákban.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

Kozma Sándor Pécs,

Széchenyi-tér 7. szám. Budapest, Váci-körut 62. sz.

Telefon szám 235.

Legjobb beszerzési forrás !

FELHÍVÁS!

A „Polgári Önszegélyző Egylet Szövetkezet“

Szigetvárott

igazgatóságától,

mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

14-IK ÉVTÁRSULAT

alakulása céljából

a részvények jegyzése

1909. november hó 20-án vette kezdetét.

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.

A vidéken lakó részvényesek befizetések díjmentesen való eszközlésére az intézet postatakarékpénztári befizetési lapokat kívánatra ingyen küld.

Részvények mindennap jegyezhetők, minden részvény után 10 fillér beiratási díj fizetendő.

A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken eszközölhetők.

Kelt Szigetvárott a „Polgári Önszegélyző Egylet Szövetkezet Szigetvárott“ igazgatóságának 1909 évi november hó 20-án tartott üléséből.

Dr. Kriszt Béla
ügyvéd, intézeti ügyész.

Walde Lajos
vezérigazgató.



Acetylen gáz világitást berendezni óhajtok figyelmebe.

Mint legújabb találmány e téren a „Reform” készülék első helyen áll, (Lakos és Székely mérnökök találmánya Budapest), melynek helyi képviselővel megbizattam. Így a berendezni óhajtokat kérem, hogy bizalommal forduljanak hozzám, mielőtt bárhol is megrendelést tennének ily nemű készülékre. Elfogadom, úgy a legnagyobb, valamint a legkisebb berendezés felszerelését. 1—10 lángig külön készülék, mely bárhol (lakásban is) felállítható hatósági engedély nélkül és teljesen veszély mentes, Carbid töltéssel 4—5 lángra pedig a Beagid Acetylen készüléket ajánlom. Költségtérítést díjtalanul készítek bárkinek is. Az összes részletek u. m. égők, csapok, ernyők, szivattyúk, fogók stb. nálam olcsón kaphatók Carbid kismennyiségben.

MISZLAY GYÖRGY

épület- és mű lakatos okl. gépész és villany szerelő SZIGETVÁR.

NAGY
Zongora,
Piano,
Harmonium
raktár és



kölesző intézet.

Világhírű

KUBELIK HUOK,

Pathé és eredeti

angyal grammofonok
mindennemű

HANGSZEREK és alkatrészek

egyedül kaphatók

Lenhardt János

hangszerkészítőnél

Pécs, Király-utca 38.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Gyümölcs eladás.

Szállítok finom faj almát

500 drb. piros alma 10 korona. 1000 drb. 18 korona. 500 bór alma 19 korona. 500 Ranet alma 20 korona.

100 körte 7 korona. 100 császárkörte 10 korona, csomagolás ingyen utánvétellel.

Friedmann Mihály Győr.

Dr. Wettenstein-Szanatórium Részv. T. tüdőbeteg szanatóriumában

Margittliget. Pomáz mellett, (Pest-megye).

és tüdőbeteg rendelőintézetében

Budapest, VI. Bulyovszky-u. 5. sz. alatt a tüdőbetegeket és egyéb tuberkulotikus bajban szenvedőket a Wettenstein József dr. által feltalált gyógymóddal kezelik. Wettenstein József dr. szerezte az egyedüli specificeum, amely Koch-féle bacilusokat a beteg szervezetből tökéletesen kiirtja, anélkül, hogy a szervezetre a legesekélyebb mértékben is káros volna.

Szigetvári Segély-egylet Szövetkezet alakult 1872.

FELHIVÁS.

A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet az 1905-ik évi társulat részvényei folyó év végével leszámolnak, az igazgatóság egy új

38-ik évi társulat

alakítását határozta el;

Értesítetnek mindazok kik, résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket f. évi november hó 15-től az évi rendes közgyűlésig az intézet helyiségében előjegyezhetnek. — Az előjegyzésnél részvényenként 10 fillér beiktatási díj fizetendő.

Kelt a Szigetvári segélyegylet szövetkezet 1909 évi november 5-én tartott igazgatósági üléséből.

Szabó Sándor

ügyvéd, titkár.

Oscsodál Gusztáv

vezér-igazgató.

Hirdessen a „Délsomogy“-ban.

A közelgő karácsonyi és ujévi ünnepekre, a „Délsomogy“ sokkal több példányban jelenik meg a rendesnél. Miért is t. kereskedőink és iparosaink, a Délsomogyban közölt hirdetések révén nagyban fokozhatják üzletük forgalmát. **Hirdetéseket jutányos árért vesz fel**

A Délsomogy kiadóhivatala.

Pécsett Hell Bécs nem kell!

Ha órára, gyűrűre, fülbevalóra, láncra vagy bármilyen ékszerre van szüksége és bármely oknál fogva személyesen nem jöhetne vásárolni, árjegyzék szerint pedig nem óhajt venni, úgy tessék még ma egy levelező lapot írni és utazóm nagy óra és ékszer választékkal fog megjelenni önnél, vagy pedig választékot küldök be címére tisztelettel

HELL S. JÓZSEF órás és ékszerész **PÉCS** Király-utca 20. **A pontos órához.**